热词

1月初,以色列出现了首例同时感染新冠肺炎以及 流感的罕见病例。以色列专家将 Flu (流感)和 corona (冠状病毒)两个词组合起来,将这种双重感染命名为 "Flurona"。与此同时,中国台湾也证实一名从哈萨克 斯坦参加比赛返回选手也感染新冠和流感双重病毒。

码 ì前

疫情防控期间西安个人出行的电子凭证。2021年 12月20日, 西安"一码通"出现了长时间的系统崩溃, 导致市民出行和核酸检测受阻。对此, 工信部要求西 安"一码通"加强技术改进和网络扩容,确保平台安 全稳定运行。2022年1月4日,西安一码通再次崩溃。

数据

热脸

D 法国

发现新冠毒株新变种



法国卫生部门1月1日报告,过去24 小时新增确诊病例超过21.9万例,仅次于 前一天报告的日增确诊渝 23.2 万例的最高 纪录, 这是法国连续四天日增确诊超过20 万例, 法国成为全球第六个累计确诊超过 1000 万例的国家。

与此同时, 法国科学家在马赛发现最 新变种病毒 B.1.640.2, 并将其命名 IHU 变 异株, 目前累计 12 名患者, 第一例与非洲 国家喀麦隆的旅游史有关。此毒株携带 46 种突变, 与原始毒株相比, 可能更具疫苗 抗性及传染力,但目前没有迹象显示,它 的传播能力超越奥密克戎。该论文目前被 发表在临床医学网站 medRxiv。

据悉, 马赛地中海感染研究中心学者 于 2021 年 12 月 10 日发现了 B.1.640.2, 他 们根据检测结果指出,此毒株携带 E484K 突变,可能更具疫苗抗性,另外也携带 N501Y 突变, 恐怕更具传染力。

研究团队认为, B.1.640.2 可能是奥密 克戎的远亲。

2021 中国电影市场年度报告:票房恢复至疫情前七成

1月1日, 灯塔研究院和灯塔专业版联合发布了题为"新格局新生力"的《2021 中国电影市场年度报告》,对过去一年行业发展进行盘点。《报告》显示,作为疫情 稳定后的第一年,2021年中国电影总票房达到472.58亿元,恢复至疫情前的74%。

在内容供给上,2021年全年上映影片共 697部, 创历史新高。下沉市场持续扩大, 三四线城市所占份额首次逼近 40%, 其 中, **四线城市在疫情后恢复较快**, 其年观 影人次超过了一线和三线城市。



2021 年全年票房超过 2 亿 元的影片共27部,其中 六成是在大档期上映:在 大档期之外上映的共有12

类型上以**爱情片、犯罪 / 悬疑片**为主。



在内容市场方面,"中国叙事"成为过去一年的核心主题。 2021 年的**进口片票房**在大盘中占比 20%, 不到 2016 年占比 的 1/2;另一方面,由主旋律题材引领的国产电影,继续在这 一年获得稳定发展。其中,电影《长津湖》以577亿元票房 打破影史纪录。

袁惟仁

1月2日,54岁的袁惟仁被报道因为长期卧床、眼睛可 张开却无法认人而被医生判定为无意识状态的植物人。袁惟 仁 1968 年出生于中国台湾, 为那英、SHE、郑秀文、王菲、 许茹芸、齐秦、熊天平、陶晶莹和刘若英创作很多歌曲。



郑敏

中国著名诗人、诗歌评论家、学者, 北京师范大学外 国语言文学学院教授郑敏因病于1月3日在北京逝世,享年 102岁。郑敏一生抒写了大量的诗歌作品,作为"九叶派" 的重要诗人,她的作品对中国新诗的发展产生了深远的影响。